
Движение небесных тел 
под действием сил 

тяготения







Каждая планета движется по 
эллипсу, в одном из 

фокусов которого находится 
Солнце



Скорость движения Земли по 
орбите равна  30км/с 

(это первая космическая 
скорость для Земли)

Какую скорость 
должна иметь Земля,

чтобы сойти с 
орбиты?



Изменение скорости небесного 
тела приведёт к превращению 

орбиты 





Вторая космическая 
скорость больше 
первой в 1,4 раза



Отклонения от движения по 
законам Кеплера называют 

возмущениями





Наибольшие возмущения 
вызывает Юпитер(масса в 

300 раз больше земной)

Исследование 
возмущений приводит 
к открытиям новых 

небесных тел



Открытие 
Урана

(13 марта 
1781 года)
Вильям 
Гершель



Уран



Планета, 
открытая 

«на 
кончике 
пера»,- 
НЕПТУН

1846 г.



Джон Адамс и Урбене Леверье
независимо друг от друга  
изучали возмущения в 

движении Урана.

Иоганн Галле 
открыл Нептун, 

используя
 вычисления 
координат,

сделанные Леверье.



Возмущения в движении ИСЗ



Всемирное тяготение влияет 
на форму планет и водной 
оболочки , в результате 
возникает приливное 

трение.





Приливы  чередуются с 
отливами



Лунные приливы сильнее 
солнечных



1.РАНЬШЕ: земные 
сутки продолжались 5-6 

часов.
СЕЙЧАС: 24 часа



2.Луна обращена к Земле 
одной стороной



3. Меркурий и Венера 
сравнительно медленно 

вращаются вокруг своих осей.



ГЕНРИ 
КАВЕНДИ

Ш



Закон всемирного тяготения 
позволяет рассчитать массу 

Земли









Вычислени
е массы 
Земли



Вычисление  
СРЕДНЕЙ 

ПЛОТНОСТИ Земли


